Comune di Robecco Pavese

Provincia di Pavia

SCHEMA TIPO PER LA REDAZIONE DELLA RELAZIONE DI INIZIO MANDATO ANNO 2014

(Articolo 4-bis del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149)

INDICE

Premessa

I riferimenti normativi e contabili

PARTE I – DATI GENERALI

- 1.1 Popolazione residente
- 1.2 Organi politici
- 1.3 Struttura organizzativa
- 1.4 Condizione giuridica dell'Ente
- 1.5 Condizione finanziaria dell'Ente
- 1.6 Situazione di contesto interno/esterno
- 1.7 Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturale deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUEL

PARTE II- POLITICA TRIBUTARIA DELL'ENTE

- 2.1 IMU
- 2.2 Addizionale IRPEF
- **2.3 TASI**
- 2.4 TARES/TARI (allegati prospetti aliquote)
- 2.5 Prelievi sui rifiuti
- 2.6 Servizi a domanda individuale

PARTE III-SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

- 3.1 Gli atti contabili
- 3.2 Il saldo di cassa
- 3.3 Il Risultato della gestione di competenza
- 3.4 Il Risultato di Amministrazione
- 3.5 Utilizzo Avanzo di Amministrazione
- 3.6 Equilibrio parte corrente e parte capitale
- 3.7 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente
- 3.8 Gestione dei residui
- 3.9 Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza
- 3.10 Rapporto tra competenza e residui
- 3.11 I debiti fuori bilancio
- 3.12 Spesa di personale

Siscom S.P.A.

- 3.12.1 Andamento della spesa del personale
- 3.12.2 Spesa del personale pro-capite
- 3.12.3 Rapporto abitanti dipendenti
- 3.12.4 Rapporti di lavoro flessibile
- 3.12.5 Limiti assunzionali
- 3.13 Fondo risorse decentrate
- 3.14 Patto di Stabilità interno
 - 3.14.1 Inadempienza / Non rispetto

PARTE IV-SITUAZIONE PATRIMONIALE DELL'ENTE

- 4.1 Il conto del patrimonio
- 4.2 Le partecipate
- 4.3 Organismi controllati ai sensi dell'art. 2359 comma 1, numeri 1 e 2, del codice civile

PARTE V -SITUAZIONE DELL'INDEBITAMENTO DELL'ENTE

- 5.1 Indebitamento
 - 5.1. Indebitamento
- 5.2 Ricostruzione dello stock di debito
- 5.3 Anticipazione di tesoreria (art. 222 TUEL)
- 5.4 Accesso al fondo straordinario di liquidità della Cassa Depositi e Prestiti (art. 1, D.L. n. 35/2013, conv. In L. n. 64/2013)
- 5.5 Utilizzo di strumenti di finanza derivata in essere
 - 5.5.1 Rilevazione flussi
- 5.6 I contratti di Leasing

PARTE VI - RILEVAZIONE INDICI DI RIGIDITA' DEL BILANCIO

- 6.1 Incidenza percentuale delle spese di personale in rapporto alle entrate correnti
- 6.2 Incidenza delle spese per mutui

PARTE VII – INCIDENZA FUNZIONI

Rappresentazione grafica

PARTE VIII - CONSIDERAZIONI FINALI DEL SINDACO

Certificazione

Premessa

La presente relazione viene redatta da province e comuni ai sensi dell'articolo 4-bis del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149, recante: "Meccanismi sanzionatori e premiali relativi a regioni, province e comuni, a norma degli articoli 2,178, e 26 della legge 5 maggio 2009, n. 42", al fine di garantire il coordinamento della finanza pubblica, il rispetto dell'unità economica e giuridica della Repubblica e il principio di trasparenza delle decisioni di entrata e di spesa.

L'art. 4-bis del D. Lgs. n. 149 del 6 settembre 2011, articolo inserito dall'art. 1 bis , comma 3, del D.L. 10 ottobre 2012 n. 174, convertito con modificazioni , dalla legge 7 dicembre 2012 n. 213 dispone quanto segue:

- "1. Al fine di garantire il coordinamento della finanza pubblica, il rispetto dell'unità economica e giuridica della Repubblica e il principio di trasparenza delle decisioni di entrata e di spesa, le provincie e i comuni sono tenuti a redigere una relazione di inizio mandato, volta a verificare la situazione finanziaria e patrimoniale e la misura dell'indebitamento dei medesimi enti: che il Comune è tenuto a redigere una Relazione di Inizio Mandato volta a verificare la situazione finanziaria e patrimoniale e la misura dell'indebitamento dell'Ente.
- 2. La relazione di inizio mandato, predisposta dal responsabile del servizio finanziario o dal segretario generale, è sottoscritta dal presidente della provincia o dal sindaco entro il novantesimo giorno dall'inizio del mandato. Sulla base delle risultanze della relazione medesima, il presidente della provincia o del sindaco in carica, ove ne sussistano i presupposti, possono ricorrere alle procedure di riequilibrio finanziario vigenti."

I riferimenti normativi e contabili

La normativa

Visto il TUEL 267/2000;

Visto l' art. 4 bis del D.Lgs. 149/2011;

Considerato l'obbligo di redigere la relazione di inizio mandato, volta a verificare la situazione patrimoniale e finanziaria dell' Ente nonche' l' indebitamento in essere;

Considerato che il bilancio di previsione per l'esercizio 2014 è stato approvato il 29/04/2014 con atto N. 10 esecutivo a termini di legge;

Considerato che il rendiconto di gestione per l'esercizio 2013 è stato approvato il 29/04/2014 con atto N. 11 esecutivo a termini di legge;

Considerato che non è stata variata la persona del Sindaco;

I riferimenti contabili

Visti i seguenti documenti contabili:

- relazioni degli organi di revisione contabile riferite ai bilanci di previsione degli ultimi tre esercizi;
- relazioni degli organi di revisione contabile riferite ai rendiconti degli ultimi tre esercizi;

- certificazioni relative al rispetto degli obiettivi di patto di stabilità interno degli ultimi tre esercizi;
- elenco dei residui attivi e passivi distinti per anno di provenienza;
- delibere dell'organo consiliare n. 10 del 29/09/2011, n. 11del 25/09/2012, n. 22 del 24/09/2013, riguardanti la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e dei progetti e di verifica della salvaguardia degli equilibri di bilancio ai sensi dell'art. 193 del T.U.E.L. degli ultimi tre esercizi;
- la tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale allegata agli ultimi tre rendiconti approvati (D.M. 22/2/2013)
- inventario generale dell'Ente;
- nota informativa contenente la verifica dei crediti e dei debiti reciproci tra ente locale e società partecipate allegata al rendiconto 2013 (art.6, comma 4 d.1.95/2012);
- ultimi bilanci di esercizio approvati degli organismi partecipati allegati al rendiconto 2013;

PARTE I – DATI GENERALI

1.1 Popolazione residente

al 31/12/2013: 555

al 31/05/2014: 568

1.2 Organi politici

GIUNTA COMUNALE

Nominativo	In carica dal	
Bianchi Pier Luigi	25/05/2014	
Ravetta Dr. Fabrizio	25/05/2014	
Ravetta Dr. Fabrizio	25/05/2014	
Guarrera Salvatore	25/05/2014	
==		
	Bianchi Pier Luigi Ravetta Dr. Fabrizio Ravetta Dr. Fabrizio Guarrera Salvatore	Bianchi Pier Luigi 25/05/2014 Ravetta Dr. Fabrizio 25/05/2014 Ravetta Dr. Fabrizio 25/05/2014 Guarrera Salvatore 25/05/2014

CONSIGLIO COMUNALE

Carica	Nominativo	In carica dal
Presidente del Consiglio	Bianchi Pier Luigi - Sindaco	25/05/2014
(eventuale)		
Consigliere	Ravetta Dr. Fabrizio	25/05/2014
Consigliere	Villani Elena	25/05/2014
Consigliere	Guarrera Salvatore	25/05/2014
Consigliere	Brocchetta Claudia	25/05/2014
Consigliere	Forlini Renato	25/05/2014
Consigliere	Dagradi Elena	25/05/2014
Consigliere	Quaglini Barbara	25/05/2014
Consigliere	Ferrara Mauro	25/05/2014
Consigliere	Passadore Marco	25/05/2014
Consigliere	Maiocchi Raffaele	25/05/2014

1.3 Struttura organizzativa

Organigramma: indicare le unità organizzative dell'ente (settori, servizi, uffici, ecc.)

Direttore (eventuale):

Segretario: Dr. Umberto Fazia Mercadante

Numero dirigenti: ==

Numero posizioni organizzative: n. 2 (di cui n. 1 part-time art. 10 c. 2 L. 267/2000

Numero totale personale dipendente (vedere conto annuale del personale) n. 2

1.4 Condizione giuridica dell'Ente

Indicare se l'insediamento della nuova amministrazione proviene da un commissariamento dell'ente ai sensi dell'articolo 141 o 143 del Tuel o da Elezioni: NO

1.5 Condizione finanziaria dell'Ente

Indicare se l'ente ha dichiarato il dissesto finanziario, nel periodo del mandato precedente, ai sensi dell'art. 244 del TUEL, o il predissesto finanziario ai sensi dell'art. 243- ter, 243 – quinques del TUOEL e/o del contributo di cui all'art 3 bis del D.L. m 174/2012, convertito nella legge n. 213/2012: NO

In caso di Pre-dissesto, indicare l'eventuale ricorso al fondo di rotazione di cui all'art. 243-fer - 243-quinques del TUEL e/o del contributo di cui all'art. 3-bis del D.L. n. 174/2012, convertito nella legge n. 213/2012: _NO____

1.6 Situazione di contesto interno/esterno

descrivere in sintesi per ogni settore/servizio fondamentale le principali criticità riscontrate

Settore/servizio: Amministrazione Generale

Consolidamento del processo di informatizzazione dell'Ente fra i programmi applicativi

Settore/servizio: Ufficio Segreteria

Pubblicazione degli atti amministrativi on line, implementazione dell'Albo Pretorio on line, aggiornamento dell'apposita sezione trasparenza valutazione e merito finalizzata a migliorare il rapporto fra cittadini e PA

Settore/servizio: Ufficio Tecnico

Siscom S.P.A.

Aggiornamento della strumentazione urbanistica generale al fine di renderla coerente con le politiche di investimento sia pubblico che privato

Settore/servizio: Ufficio Ragioneria

Gestione delle nuove statistiche previste di legge

Inserimento partecipazione societarie nel sito https://contodelpatrimonio.tesoro.it e sul sito della Corte dei Conti tramite le procedure siquel;

inserimento dei beni patrimoniali dell'Ente nel sito https://contodelpatrimonio.tesoro.it

rilevazione assenze, permessi, aspettative sindacali, scioperi con la gestione del sito perla PA

inserimento delle partecipazioni societarie e amministratori tramite Consoc

inserimento e aggiornamento sul sito istituzionale dell'Ente nella sezione "trasparenza valutazione e merito" delle informazioni relative ai tassi delle assenze e presenze del personale, società partecipate, contrattazione integrativa decentrata, conto annuale del personale, elenco spese di rappresentanza;

aggiornamento del Software di contabilità al fine di implementare le varie funzionalità necessarie per gli adempimenti di legge.

Settore/servizio: Ufficio Tributi

Introduzione delle nuove imposte IUC/IMU e IUC/TASI con predisposizione di fogli informativi, attivazione di una nuova procedura di calcolo e stampa del modello di pagamento sul sito internet dell'Ente e collaborazione con i cittadini.

Settore/servizio: Polizia Locale

Intensificazione dell'attività di controllo della viabilità e sicurezza stradale nei centri abitati, aggiornamento convenzione con i Comuni di Bressana Bottarone e Bastida Pancarana per i servizi di tale attività. Predisposizione atti per richieste contributi Regionali in materia di prevenzione e sicurezza.

Settore/servizio: Servizi alla persona, sport, cultura e tempo libero

Per quanto concerne la funzione di istruzione il Comune ha collaborato con le associazioni presenti sul territorio e il Piano di Zona del Distretto di Casteggio

Settore/servizio: Sociale

Tramite i servizi sociali sono state aiutate famiglie con problematiche legate al disagio economico, sono state migliorate procedure per l'inserimento di disabile nel centro sociale diurno e attività di servizio assistenza domiciliare anziani.

Siscom S.P.A.

Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturale deficitario 1.7 ai sensi dell'art. 242 del TUEL)

Indicare il numero dei parametri obiettivi di deficitarietà risultati positivi all'inizio del mandato:

Volume dei residui passivi complessivi provenienti dal Titolo I superiore al 40% degli impegni della medesima spesa corrente

PARTE II- POLITICA TRIBUTARIA DELL'ENTE

IMU 2.1

Indicare le tre principali aliquote (abitazione principale e relativa detrazione, altri immobili e fabbricati rutali strumentali) alla data di insediamento

Aliquote IMU	2014
Abitazione principale (categorie catastali A1 – A8 – A9)	4 per mille
Detrazione abitazione principale	€ 200,00
Altri immobili	0,91
Fabbricati rurali e strumentali	

Addizionale IRPEF 2.2

Indicare aliquota massima applicata, fascia di esenzione ed eventuale differenziazione:

Aliquote Addizionale IRPEF	2014
Aliquota massima	0,5%
fascia di esenzione	=
eventuale differenziazione	

TASI 2.3

Indicare le aliquote approvate dall'Ente:

Aliquota base 1 per mille

Aliquota abitazione principale e relative pertinenze 1 per mille

Immobili non produttivo di reddito fondiario ai sensi dell'art. 43 del Testo Unico di cui al DPR 917/86, immobili posseduti da soggetti passivi dell'imposta sul reddito delle società, immobili locati- classificati in categoria catastale D: 1 per mille

TARES / TARI 2.4

Indicare le aliquote approvate dall'Ente

Tariffe approvate con deliberazione del Consiglio Comunale n. 7 del 29/4/2014 Vedi aliquote allegate

Compae di Roberco Payese																		
STUDIO K SOTOWBITE - WWW.STLIGOK.IT						-					ļ.						TOTALE	TOTALE
UTENZE DOMESTICHE							CALCOLO TA		UFFA PARTE FISSA	-			CALCOLO	CALCOLO TARIFFA PARTE VARIABILE	E VARIABILE		IAMPIA	OK I I I
Familie	Numero nuclei famigliari	Superficie totale abitazioni	Pamiglia	Superficie media abitazioni		Coeff		Quota unitaria PF Euro/m²	Getito QF Utenze domestiche	QUOTA FISSA		Coeff.		Quota unitaria parte variabile	Gettito QV utenze domestiche	QUOTA Variabile	TARIFFA MEDIA	Gesulto QF+QV
		~e	×	" E		Ž.		ğ	Guro	Euro/m ²		ξ.		Quv	Euro	Euro/Utenza	Euro/Utenza	Furro
			:			1		Chrf / Sortum		C.P.C.			Kb*Nuc	Qtot / Somen	Quv*Kb*Nuc	Quv*Kb	05+07	
The state of the s	3	8 544.00		147		0.84	26,96	960		╀	╀╌	09'0	34,8	65'96	3.361	57,95	132,20	1,668
emiglie of 1 compounds	3 -		%	9		86.0	18087,85	0,60			-	1,40	161	96.59	15,550	135,22	229,60	26.404
Tamiel's of Appropriate	8		3 18.7%	185		80,1	9998,64	09'0		\dashv	4	1,80	8	96,59	8,693	173,85	293,85	14.692
Famistle dl 4 componenti	25	7,384,00	9 13,5%	205		1,16	\$565,44	09'0				2,20	79.2	96,59	7,650	212,49	35,25	12.789
Paraiglie dl 5 componenti	9		0 2.2%	161		124	1194,12	0,60	717	+	+	82	17.4	96,59	1.081	228 20	559,32	1657
wiglie di 6 o più compotenti	2	482,04		241		1,30		09'0		+	+	₹	2,0	66,00	6	55,025	135 77	60.7
No resident a locali teneti a disposizione	0	06'0		۰		86'0			1	0,588033	Ē :	£ 5		26.39		77'55	7 .	
Superfici temestable accessorie	٩	00'0	_	٥		25			77 491 43	0.3040.0	+	200	383	96.59	37.591.23			64.981,56
TOTALE (escluso pertinence)	267	45,688,00	100% 100%	Fig.			NCO-702		-	_	_							
	_								10011 0011				747.0010.	A THAIRE PARTY YARINET BARTY VARIABILE	7 VADIABILE		TOTALE	CETTITO
UTENZE NON DOMESTICHE							CALCOLO	CALCOLO TARIFFA FAKTE FISSA	Thurs and				CALCULA	TOTAL LAND	utenze non			
						j.		Euro/m 20	demostiche Gettito QF	2F QUOTA FISSA		Coeff		Quota unitaria	ই	QUOTA VARIABILE	TARIFFA TOTALE	Gettiro QF+QV
	Numero					90		_										
	ngagen	Superficie totale		Superficie		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		į	Sing	Euro/m Farenz		3	ko/anno stimati		Euro	CALTEVIII.	Euro/m Tenson Tenson	2 Euro
Categoria	categoria.	categoria	#HIMITS	media locali		<u></u>		, ,	200			Ž		z				
	=	th Th	38	E THE		Nord	S.tot*Ke	Keppengi	Our S*Ke	Ó			S*Kd	Seems No.	Sap*Kd (ap)*Cu	칠	OF+QV	
Musei, biblioteche, secole, executationi, hoghi di culto	0	11	%000	0	T.B.T.	150		997			+	2 3	•	6,11		0 0,46	0,80	
Campaggi, distributori carbutani, impianti sportivi	Ŷ		1	0	Tilar	200		900		000		2.5					0.99	
Stabiliporal belocari				÷ 5	Z Z	0,03	, 13	996	86,00841724	724 0,28		3,53	1,079	0,11	118,4738703	3 0,39	29'0	204
4 Experizion, unicentena s. Albumbi cun determite	-	0.00			me.	1,33		99'0				10,93		0,11			2,07	٠
Alberghi seeps ristorante	-				THE L	16,0	•	95'0			-	4.5		= :	_ •	2,62	74.	4 4
Cope di cum e riposo		00'0	1	0 8	Ē	8 :	, lvt	8 8	123.0853029		Z Z	930	1.663		182,7496775		92'1	316
(Uffici, agranic, sind protession) Some a latter of a condition	10		2000	9	1 2	85.0		99'0		0 0,38	-	4.78		0,11		i	16'0	•
Megazi abigliamento, calzatura, libreria, cartoloria,				Ę	i		3	990	42 359408	67. 0.73	THE STREET	9.12	529	0,11	58,06888292		5,1	001
ferrangua e atri beni durevoli Estata ferrania taharain almittense	1-	20.00	0.2%	8	1	1,52	30	990	20,0019575	П	rhax	12,45	249	0,11	27,33505718	1,37	2,37	47
Attivité migianali tipo botteghe falegasme, idraulico, fabbro,			_	:		3	ş	350	10.768774			8.50	246	0.11	26,95796513	3 0,93	29'	47
eletricists	* (1 084 %	L	542		3 3	1,258	990	827,9852415		that	9,48	10,284	0,11	1129,001885		08,1	1.937
fivith industrial con concerned & produzione					T.B.T.	16'0	168.8	99'0	5849,890		\dashv	7,50	73.277	0,11	8044 32035		1,42	13.894
Attività migismali di produzione beni specifici		[]		_	T T	8	1,300	990	855,4110			8,92 10,61	10.639	5 6	1167,978	6,50	7.54	4,
Ristormii, battorie, osterie, pizerie, pub	0	90°C	90.0	0 5	a 1	3 2	. 61	8 9	126.933475	2.39	- E	29,82	1,580	110	173,5018653	'	19'5	300
Bar, celle, pesticione Suncrescelo, pesticopete, modelone, salum e formage.		37	ļ			Ť						27.01		5			17.	
हकानां धीकस्थायां	٥				X all	T		990			+	19,55	•				4.07	<u> </u>
Plurilizatore alimentari ofo miste	-	800	800	> =	Mar 4	50.5 6.05		990		8,	i	49,72	•	0,11	ו	0 5,46	9,45	•
Occupate, presente, non e pane, pare e vigna.	-				mex	25,		990			-	13,45	٠	0			2,56	
	Ð			I	1	000		0,66			+	000		0		,	•	
	٥		ſ		퓉	000		990		000	T T	300		5 6			1	
	0		1	5		3 2	. .	36.0			1	0.00	•	0			,	1
			ļ		1381	000		99.0		0	mex	00'0	٠	0,11		. 0		1
	•				ruge	0,00		38,		·	1800	8.6	'	0,11			•	
	0				Titler	818		897		5 6	may may	3 8		5 6		,	ľ	
	0		0000		ABK.	3 8		29 0				0.00	'	= 0				
And And Annual Property of the Annual Propert					ad-boc	860		99			ad-hoc	000	•	0,11		,	-	,
TOTALE	13	12.6		846		35,32	12.100		7,961,44	1 1		289,78	695'66		10.928,39			18.889,83
	Numero	Superficie totale	9	Superficie media kocali					Gettito QF						Gettito QV			Gettito QF+QV
															*/ ***			

				STUDIO K sk	Software - www.studiok.it	studiok.it					-
				UTENZE	ZE DOMESTICHE	FICHE					
					-						
	Numero			Superficie	Coefficiente	Coefficiente		QUOTA	QUOTA	QUOTA	
	nuclei	Superficie totale	Quote	media	attribuzione	attribuzione	QUOTA	FISSA	VARIABILE per	VARIABILE per	TARIFFA
Famiglie	famigliari	abitazioni	Famiglia	abitazioni	parte fissa	fissa parte variabile	FISSA	MEDIA	FAMIGLIA	PERSONA	MEDIA
	n	2	%	m ²	Ka	Kb	Euro/m ²	Euro/m²	Euro/Utenza	Euro/ Persona	Euro/Utenza
					Nord	96,585890					
Famiglie di 1 componente	58	8.544,00	%L'12	147,3	0,84	09'0	0,504029	74,25	57,95	57.95	132,20
Famiglie di 2 componenti	115	18.457,00	43,1%	160,5	86'0	1,40	0,588033	94,38	135,22	67,61	229,60
Famiglie di 3 componenti	50	9,258,00	18,7%	185,2	1,08	1,80	0,648037	119,99	173,85	57,95	293,85
Famiglie di 4 componenti	36	7.384,00	13,5%		91'1	2,20	0,696040	142,77	212,49	53.12	355.25
Famiglie di 5 componenti	9	963,00	2,2%	160,5	1,24	2,90	0,744042	119,42	280,10	56,02	399,52
Famiglie di 6 o più componenti	2	482,00	0,7%	241,0	1,30	3,40	0,780044	187,99	328,39	54,73	516.38
Non residenti o locali tenuti a											
disposizione	0	000	0,0%	0,0	86'0	1,40	0,588033	•	135,22	67,61	135,22
Superfici domestiche accessorie	0	0000	0,0%	0,0	0,84	00,0	0,504029	,	,		•
Totale	267	45.088,00	%001	168,9		Media	0,660038		Media	57.90	

The second secon	A CICILIA	software - www.studiok.it	tudiok.it						
	TTTTNZEN	NON DOMESTICHE	STICH	H					
	٠,١				! !		A SOLT A TOLKO	QUOTA	TARIFFA TOTALE
		ļ	i		<u> </u>		COOLA FISSA	VANIMONIA	TOTO TO
							Euro/m ZEuro/m2Eur	Euro/m2Euro/m2Eur Euro/m2Eur Euro/m2Eur	Euro/m2Euro/m2Eur
Categoria	Numero oggetti	Superficie totale		Kc		Kd	o/m2	o/m2	o/m2
	and desired	2m2m2	يودر	Pack Pack	Coef	Nord		Ouv*Kd	QF+QV
	e	III	Š Š	0.51	тах	4,20	0,335559	0,461073	0,796632
1 Musei. biblioteche, scuole, associazioni, luoghi di culto			XELL	0.80	max	6,55	0,526367	0,719055	1,245422
2 Campeggi, distributori carburanti, impianti sportivi		' '	mex	0.63	rnax	5,20	0,414514	0,570853	0,985367
3 Stabilimenti balneari		304.00	max	0,43	шах	3,55	0,282922	0,389717	0,672639
4 Esposizioni, autosaloni	, ,		Hax	1,33	max	10,93	0,875086		2,074974
5 Alberghi con ristorante	1	•	шах	0,91	max	7,49	0,598743		1,420990
6 Alberghi senza ristorante	•		max	00'1	max	8,19	0,657959	0,899093	1,557052
7 Case di cura e riposo	1	179.00	max	1,13	шах	9,30	0,743494	1,020948	1,764442
8 Uffici, agenzie, studi professionali			тиах	0,58	тах	4,78	0,381616	0,524745	0,906362
9 Banche ed istituti di credito		00 03.		111	Xem	6 12	0.730335	1,001188	1,731522
	7	00,00	A N	1 52	max	12.45	1,000098		
11 Edicola, farnacia, tabaccaio, plurilicenze	- -	28,80	Y AGU	1 04	X	8.50	0,684277	0,933124	
12) Attività artigianali tipo botteghe: falegname, idraulico, fabbro, elettricista	7 6	1 084 84	X E III	1.16	max	9,48	0,763233	1,040708	
13 Carrozzeria, autofficina, elettrauto	7 6	0 770 20	Xem.	0.91	max	7,50	0,598743		
14 Attività industriali con capannoni di produzione	7	1 102 75	Xem	1.09	max	8,92	0,717175		
15 Attività artgianali di produzione beni specifici			i	4,84	mim	39,67	3,184522		į
16 Ristoranti, trattorie, osterie, pizzerie, pub	' -	\$3.00	i	3,64	rie.	29,82	2,394971		ļ
17 Bar, caffe, pasticceria	* *	366	шах	2,38	тивх	19,55	1,565943		
18 Supermercato, pane e pasta, macelleria, salumi e formaggi, generi alimentari		 -	шах	2,61	шах	21,41	1,717273		
19 Plurilicenze alimentari c/o miste			min	90'9	nim	49,72	3,987232	*,	
20 Ortofrutta, pescherie, fiori e piante, pizza al taglio			жап	1,64	шах	13,45	1,079053		
21 Discoteche, night club			тах	0,00	тах	0,00	0,000000		
22	"		max	00'0	шах	000	0,000000		
23 -	•	•	max	00,0	TURK	0,00	0,000000		
24		•	max	0,00	max	0,00	0,000000		
25 -	,		max	0,00	max	0,00	0,000000		
- 56		,	max	0,00	max	0,00	0,000000		
27	"		max	0,00	max	0,00	0,000000		
- 28 -	,		шах	0000	max	00,00	0,000000		
- 67	-		max	000	шах	0,00	0,000000		
30			ad-hoc	00,0	ad-hoc	0,00	0,000000	0,000000	0,00000
31 Attività che utilizzano l'isola ecologica		5 12.690.77							
Totale									

2.5 Prelievi sui rifiuti

Indicare il tasso di copertura e il costo pro-capite:

Prelievi sui rifiuti	2013
Tipologia prelievo	TARES
Costo del servizio (piano	75.245,93
finanziario)	
Ruolo 2013	80095,84
Abitanti al 31/12/2013	555
Costo del servizio procapite	135,58

2.6

Servizi a domanda individuale

Servizio	Tariffe	Costo del Servizio	Copertura del Servizio
NESSUNA			
			<u>.</u>

PARTE III-SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

3.1 Gli atti contabili

Al 31/12/2013 risultano emessi n. 451 reversali e n. 532 mandati;
i mandati di pagamento risultano emessi in forza di provvedimenti esecutivi e sono regolarment estinti;
il ricorso all'anticipazione di tesoreria è stato effettuato nei limiti previsti dall'articolo 222 d T.U.E.L. ed è stato determinato da;
gli utilizzi, in termini di cassa, di entrate aventi specifica destinazione per il finanziamento di specorrenti sono stati effettuati nel rispetto di quanto previsto dall'articolo 195 del T.U.E.L. e 31/12/2013 risultano totalmente / parzialmente reintegrati;

3.2 Il saldo di cassa

	In Co.	nto	Totale
	COMPETENZA	RESIDUI	Totale
Fondo di cassa all' 01/01/2013			416.194,80
Riscossioni	506.946,33	93.773,07	600.719,40
Pagamenti	361.290,63	197.258,51	558.549,14
Fondo di cassa al 31/12/2013			458.365,06
Pagamenti per azioni esecutive non	regolarizzate al 31 dicembr	re 2013	0,00
Differenza			458.365,06

3.3 Il Risultato della gestione di competenza

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo/disavanzo come risulta dai seguenti elementi:

Avanzo (+) o Disavanzo (-)		2.680,14	l L
Differenza	(=)	-142.975,56	(-)
Residui passivi	(-)	194.028,82	-
Residui attivi	(+)	51.053,26	
Differenza	(=)	145.655,70	(+)
Pagamenti	(-)	361.290,63	
Riscossioni	(+)	506.946,33	

3.4 Il Risultato di Amministrazione

Descrizione	2011	2012	2013
Fondo cassa al 31 dicembre	375.542,07	416.194,80	458.365,06
Totale residui attivi finali	144.446,25	116.883,11	64.127,18
Totale residui passivi finali	368.698,16	442.267,16	379.856,07
Risultato di amministrazione	151.290,16	90.810,75	142.636,17
Utilizzo anticipazione di cassa	NO	NO	NO

Risultato di amministrazione di cui:	2011	2012	2013	
Vincolato	0,00	0,00	0,00	
Per spese in conto capitale	7391,96	0,00	3.788,68	
Per fondo ammortamento	0,00	0,00	0,00	
Non vincolato	143.898,20	90810,75	138.847,49	
Totale	151,290,160	90.810,75	142.636,17	

L'avanzo d'amministrazione non vincolato dell'ultimo esercizio chiuso ammontante ad Euro 138.847,49 non è stato utilizzato

Come stabilito dal comma 3 bis dell'art.187 del Tuel così come novellato dal D.L. 174/2012, l'avanzo d'amministrazione non vincolato non potrà essere utilizzato nel caso in cui l'ente si trovi in una delle situazioni previste dagli articoli 195 (utilizzo di entrate a destinazione specifica) e 222 (anticipazione di tesoreria).

3.5 Utilizzo avanzo di amministrazione

	2011	2012	2013
Reinvestimento			
quote			
accantonate per			
ammortamento		<u> </u>	

Totale	0,00	84391,96	0,00
Estinzione anticipata di prestiti			
Spese di investimento		84.391,96	
Spese correnti in sede di assestamento			_
Spese correnti non ripetitive			
Salvaguardia equilibri di bilancio			
Finanziamento debiti fuori bilancio			

3.6 Equilibrio parte corrente e parte capitale

J	QUILIBRIO DI PARTE	CORRENTE	
	2011	2012	2013
Totale titoli (I+II+III) delle entrate	511.683,90	478.904,03	497.625,26
Spese titolo I	460.985,43	436.656,51	475.906,71
Rimborso prestiti parte del titolo III	17.678,47	18.786,27	19.965,43
Saldo di parte corrente	33.020,00	23.461,25	1.753,12
	EQUILIBRIO DI PARTI	CAPITALE	
	2011	2012	2013
Entrate titolo IV	12.880,22	12.261,72	7.663,65
Entrate titolo V	0,00	0,00	0,00
Totale titoli (IV+V)	12.880,22	12.261,72	7.663,65
Spese titolo II	12.880,22	96.653,68	6.736,63
Differenza di parte capitale	0,00	-84.391,96	927,02
Entrate correnti destinate	0,00	0,00	0,00

Saldo di parte capitale	0,00	0,00	927,02
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla spesa in conto capitale [eventuale]	0,00	84.391,96	0,00
ad investimenti			

^{**} Esclusa categoria I "Anticipazione di cassa"

3.7 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente

ENTRATE (IN EURO)	2011	2012	2013	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
TITOLO 1 ENTRATE TRIBUTARIE	396.694,29	422.478,61	373.400,65	- 5,87
TITOLO 2 ENTRATE DA TRASFERIMENTI CORRENTI	31.351,16	24.584,42	90.068,08	187,29
TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	83.638,45	31.841,00	34.156,53	- 59,16
TITOLO 4 ENTRATE DA ALIENAZIONI E TRASFERIMENTI DI CAPITALE	12.880,22	12.261,72	7.663,65	- 40,50
TITOLO 5 ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI	0,00	0,00	0,00	0,00
TOTALE	524.564,12	491.165,75	505.288,91	- 3,67

SPESE (IN EURO)	2011	2012	2013	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno	
TITOLO 1	460.985,43	436.656,51	475.906,71	3,24	
SPESE CORRENTI TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	12.880,22	96.653,68	6.736,63	- 47,70	
TITOLO 3	17.678,47	18.786,27	19.965,43	12,94	
RIMBORSO DI PRESTITI TOTALE	491.544,12	552.096,46	502.608,77	2,25	

PARTITE DI GIRO (IN EURO)	2011	2012	2013	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
TITOLO 6 ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI	68.906,95	49.257,50	52.710,68	- 23,50
TITOLO 4 SPESE PER SERVIZI PER CONTO DI TERZI	68.906,95	49.257,50	52.710,68	- 23,50

3.8 Gestione dei residui

RESIDUI ATTIVI	Iniziali	Pagati	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
1	a	b	С	d	c=(a+c+d)	f=(c-b)	g	h=(f+g)
Titolo I Tributarie	102.663,93	82,909,23	4.002,04	10.906,94	95.759,03	12.849,80	45.982,04	58.831,84
Titolo 2 Contributi e trasferimenti	397,05	0,00	0,00	172,93	224,12	224,12	1.879,29	2.103,41
Titolo 3 Extratributarie	2.268,94	1.810,65	20,62	478,91	1.810,65	0,00	259,98	259,98
Parziale titoli 1+2+3	105.329,92	84.719,88	4.022,66	11.558,78	97.793,80	13.073,92	48.121,31	61.195,23
Titolo 4 In conto capitale	2.500,00	0,00	0,00	2,500,00	0,00	00,0	0,00	0,00
Titolo 5 Accensione di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 6 Servizi per conto di terzi	9.053,19	9.053,19	0,00	0,00	9.053,19	0,00	2.931,95	2.931,95
Totale titoli 1+2+3+4+5+6	116.883,11	93.773,07	4.022,66	14.058,78	106.846,99	13.073,92	51.053,26	64.127,18
							Residui	Totale

RESIDUI PASSIVI	Iniziali	Pagati	Maggiori :	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	b	c	đ	e=(a+c+d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo 1 Spese correnti	271.281,20	148.836,63	0,00	42.221,04	229.060,16	80.223,53	187.292,19	267.515,72
Titolo 2 Spese in conto capitale	164.644,19	47.925,68	0,00	11.364,79	153.279,40	105.353,72	6.736,63	112,090,35

Titolo 3 Spese per rimborso di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 4 Spese per servizi per conto di terzi	6.341,77	496,20	0,00	5.595,57	746,20	250,00	0,00	250,00
Totale titoli 1+2+3+4	442.267,16	197.258,51	0,00	59.181,40	383.085,76	185.827,25	194.028,82	379.856,07

3.9 Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza

Residui attivi al 31.12.	2010 e Precedenti	2011	2012	2013	Totale residui ultimo rendiconto approvato
TITOLO 1 ENTRATE TRIBUTARIE	0,00	0,00	12.849,80	45.982,04	58.831,84
TITOLO 2 TRASFERIMENTI DA STATO, REGIONE ED ALTRI ENTI PUBBLICI	0,00	0,00	224,12	1.879,29	2.103,41
TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	0,00	0,00	0,00	259,98	259,98
TOTALE	0,00	0,00	13.073,92	48.121,31	61.195,23
CONTO CAPITALE					
TITOLO 4 ENTRATE DA ALIENAZIONI E TRASFERIMENTI DI CAPITALE	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TITOLO 5 ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TOTALE	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TITOLO 6 ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI	0,00	0,00	0,00	2.931,95	2.931,95
TOTALE GENERALE	0,00	0,00	13.073,92	51.053,26	64.127,1

Residui passivi al 31.12.	2010 e precedenti	2011	2012	2013	Totale residui ultimo rendiconto approvato
TITOLO I SPESE CORRENTI	36.663,02	16.428,23	27.132,28	187.292,19	267.515,72
TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	17.704,37	11.507,61	76.141,74	6.736,63	112.090,35
TITOLO 3 RIMBORSO DI PRESTITI	0,00	0,00	0,00	0,00	€,00
TITOLO 4 SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI	0,00	0,00	250,00	0,00	250,00
TOTALE GENERALE	54.367,39	27.935,84	103.524,02	194.028,82	379.856,07

3.10 Rapporto tra competenza e residui

	2011	2012	2013
Residui attivi Titolo I e III	110.831,15	104.932,87	59.091,82
Accertamenti Correnti Titolo I e III	480.332,74	454.319,61	407.557,18
Percentuale tra residui attivi titoli I e III e totale accertamenti entrate correnti titoli I e III	23,07	23,10	14,50

3.11 I debiti fuori bilancio

L'Ente ha provveduto / non ha provveduto nel corso degli ultimi tre esercizi al riconoscimento di debiti fuori bilancio.

L'ammontare dei debiti fuori bilancio riconosciuti e finanziati è la seguente:

Rendiconto 2010	Rendiconto 2011	Rendiconto 2012	Rendiconto 2013
			==

Indicare se esistono debiti fuori bilancio ancora da riconoscere. Nel caso di risposta affermativa indicare il valore.

Non esistono debiti fuori bilancio ancora da riconoscere

3.12 Spese di personale

3.12.1 Andamento della spesa del personale

Anno 2011	Anno 2012	Anno 2013
136.933,83 (anno di riferimento 2004)	102.083,94 Anno di riferimento (2008)	102.083,94 Anno di riferimento (2008)
132.210,00	133.013,16	124.534,75
SI	NO	NO
460.985,43	436.656,51	475.906,71
28,68%	30,46%	26,17%
	136.933,83 (anno di riferimento2004) 132.210,00 SI 460.985,43	136.933,83 (anno di riferimento2004) 102.083,94 Anno di riferimento (2008) 132.210,00 133.013,16 SI NO 460.985,43 436.656,51

^{*}linee Guida al rendiconto della Corte dei Conti.

3.12.2 Spesa del personale pro-capite

	Anno 2011	Anno 2012	Anno 2013
Abitanti	572	563	555
Spesa pro-capite	231,13	236,25	224,38

^{*} Spesa di personale da considerare: intervento 01 + intervento 03 + IRAP

3.12.3 Rapporto abitanti dipendenti

	Anno 2011	Anno 2012	Anno 2013
Abitanti	572	563	555
Dipendenti	2	2	2

3.12.4 Rapporti di lavoro flessibile

Indicare se nel periodo considerato per i rapporti di lavoro flessibile instaurati dall'amministrazione sono stati rispettati i limiti di spesa previsti dalla normativa vigente.

Non vi sono stati rapporti di lavoro flessibile

3.12.5 Limiti assunzionali

Indicare se i limiti assunzionali siano stati rispettati dalle aziende speciali e dalle Istituzioni Non sono state fatte assunzioni

3.13 Fondo risorse decentrate

Indicare se l'ente ha provveduto a ridurre la consistenza del fondo delle risorse per la contrattazione decentrata: SI

	2010	2011	2012	2013
Fondo risorse decentrate	18.132,76	15.990,81	17.725,41	12.834,72

3.14 Patto di Stabilità Interno

Indicare la posizione dell'ente l'ente negli anni del periodo del mandato rispetto agli adempimenti del patto di stabilità interno; indicare "5" se è stato soggetto al patto; "NS" se non è stato soggetto; indicare "E" se è stato escluso dal patto per disposizioni di legge:

2011	2012	2013
NS	NS	NS

w	(o dovrà provvedere entro il 31 marzo) a
L'ente ha provveduto in data	(0 dovia provvedere chiro ii 51 marzo	
trasmettere al Ministero dell'economia e delle	finanze, la certificazione secondo i prospetti alle	egau
al dacreto del Ministero dell'Economia e delle	finanze n.0015162 del 25/2/2013), da cui si ev	ince
al decreto del ministero den Economia e delle	1: -tabilità interno per l'asercizio	
che l' Ente ha rispettato/non ha rispettato il patt	o di stabilita interno per i escretzio	-

3.14.1 Inadempienza / Non rispetto

Indicare in quali anni l'ente è risultato eventualmente inadempiente al patto di stabilità interno: Se l'ente non ha rispettato il patto di stabilità interno indicare le sanzioni a cui è stato soggetto:

- Riduzione del fondo sperimentale di riequilibrio o del fondo perequativo in misura pari alla differenza tra risultato registrato ed obiettivo programmatico predeterminato. In caso di in capienza dei fondi occorre versare la somma residua allo Stato;
- Divieto di impegnare nell'anno successivo a quello di mancato rispetto spese correnti in misura superiore all'importo annuale medio dell'ultimo triennio;
- Divieto di ricorrere all'indebitamento per investimenti;
- Divieto di assunzione di personale a qualsiasi titolo, con qualsivoglia tipologia contrattuale compresi co.co.co. e somministrazioni anche con riferimento ai processi di stabilizzazione in atto;
- Divieto di stipulare contratti di servizio con soggetti privati che si configurino come elusivi delle predette disposizioni sul personale;
- Rideterminazione indennità di funzione e gettoni di presenza agli amministratori con applicazione di una riduzione del 30% rispetto all'ammontare risultante alla data del 30/6/2010;
- Divieto di incremento delle risorse decentrate (art. 8, comma 1 CCNL 14/1/2008).

PARTE IV-SITUAZIONE PATRIMONIALE DELL'ENTE

4.1 Il conto del patrimonio

Nel conto del patrimonio sono rilevati gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

I valori patrimoniali rilevati nell'ultimo rendiconto approvato sono così riassunti:

Anno 2013 l'ultimo rendiconto approvato alla data delle elezioni

Attivo	Importo	Passivo	Importo
Immobilizzazioni immateriali	0,00	Patrimonio netto	1.018.678,14
Immobilizzazioni materiali	953.298,15		
Immobilizzazioni finanziarie	0,00		
rimanenze	0,00		
crediti	64.262,18		
Attività finanziarie non immobilizzate	0,00	Conferimenti	71.187,71
Disponibilità liquide	458.365,06	Debiti	386.059,54
Ratei e risconti attivi	0,00		0,00
Totale	1.475.925,39	Totale	1.475.925,39

4.2 Le partecipate

Denominazione	Attività	Percentuale di partecipazione o di capitale di dotazione ANNO 2013	Patrimonio netto azienda o società	Risultato di esercizio positivo o negativo
BRONI STRADELLA SPA BRONI STRADELLA PUBBLICA	Raccolta rifiuti non pericolosi, raccolta e depurazione acque di scarico	0,0137	3.768,341	POSITIVO
	Promozione territoriale			

	Promozione culturale – biblioteca archivi			
ACAOP SPA	Distribuzione acqua potabile	0,98	3.883.208	POSITIVO

4.3 Organismi controllati ai sensi dell'art. 2359, comma 1, numeri 1 e 2, del codice civile

PRINCIPALI SOCIET	'A' PA	RTEC	IPATE	<u>NEG</u>	<u>GATIVO</u>		
BILANCIO ANNO 20)13						
Campo di attività (2) (3)	Fatturato registrato	Percentuale di partecipazione o di capitale di	Patrimonio netto azienda o società	Risultato di esercizio			
Tipologia di società	A	В	С	o valore produzione	dotazione (4) (6)	(5)	positivo o negativo
				,00	,00	,00	,00
				,00	,00	,00	,00
NEGATIVO		<u> </u>		,00	,00	,00	,00
				,00	,00	,00	.0,
				,00	,00	,00	0
(1) Gli importi vanno riport	tati con o	due zero	dopo la v	rirgola.			
L'arrotondamento dell'ultin						e o uguale a cinque;	
L'arrotondamento è effettua							
(2) Indicare l'attività eserci	tata dall	e società	in base a	ill'elenco riportato a fine	certificato.		
(3) Indicare da uno a tre co	dici corr	isponde	nti alle tr	e attività che incidono, p	er prevalenza, sul fatturate	complessivo della societ	à.
(4) Si intende la quota di ca consorzi-azienda.							
(5) Si intende il capitale so consorzi -azienda.							iziende speciali ed
(6) Non vanno indicate le	aziende	e societé	i, rispetto	alle quali si realizza una	n percentuale di partecipaz	ione fino allo 0,49%.	

PARTE V -SITUAZIONE DELL'INDEBITAMENTO DELL'ENTE

5.1 Indebitamento

5.1.1 Rispetto del limite di indebitamento

Indicare la percentuale di indebitamento sulle entrate correnti di ciascun anno, ai sensi dell'art. 204 del TUEL:

	2011	2012	2013
Incidenza percentuale attuale degli interessi passivi sulle entrate correnti (art. 204 TUEL)	1,89 %	1,79 %	1,48 %

5.2 Ricostruzione dello stock di debito

Anno	2011	2012	2013
Residuo debito	174,724,00	157.046,00	138.260,00
Nuovi prestiti	0,00	0,00	0,00
Prestiti rimborsati	17.678,00	18.786,00	19,965,00
Estinzioni anticipate			<u> </u>
Altre variazioni +/- (da specificare)	0,00	0,00	0,00
Totale fine anno	157.046,00	138.260,00	118.295,00

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registrano la seguente evoluzione nel tempo:

Anno	2011	2012	2013
Oneri finanziari	9.662,99	8.555,19	7.376,03
Ouota capitale	17.678,47	18.786,27	19.965,43
Totale fine anno	27.341,46	27.341,46	27.341,46

5.3	Anticipazione di t	esoreria	(art. 222 1 U	el)			
IMPO	ORTO MASSIMO C	ONCEDI	BILE: € 50.0	000			
IMPO	ORTO CONCESSO:	€ 0					
5.4	Accesso al fondo	straordin	ario di liqui	dità della Ca	assa Depositi e	Prestiti (ar	t. 1, D.L. n.
35/20	13, conv. In L. n. 64	4/2013)					
IMPO	ORTO CONCESSO:	€ 0					
RIMI	BORSO IN ANNI: 0						
5.5	Utilizzo di strumo	enti di fin	anza derivat	ta in essere:	Non ricorre la	fattispecie	
L'En	te ha ristrutturato coi	ntratti in s	trumenti fina	nziari deriva	ti nell'anno 201	3 NO:	
il pre	zzo per la ristruttura:	zione è sta	ato iscritto al	titolo	_ della spesa pe	r euro	;
	cavo per la ristru ed è st						
L'En	te ha estinto antic						
il pre	zzo l'estinzione anti	cipata è s	tato iscritto al	titolo	_ della spesa p	er euro	;
Ad of 5.5.1 Indications	cavo per l'estinzio ed c ggi risultano in esser Rilevazione flussi care i flussi positivi cuta separatamente p ltimo rendiconto app	è stato des re i segue i e negativi per ogni o	stinato al titol nti strumenti . originati da	o de di finanza de	lla spesa per eu rivata: finanza deriva	rota (la tabella	deve essere
Data	o di operazione a di stipulazioneNEGATIV	/O	2009	2010	2011	2012	2013
Flus	si positivi			nessuno			
Flus	ssi negativi						
5.6 L'e	I contratti di Le	_		i seg	uenti contratti d	i locazione	finanziaria:
	Contratto	Ben	e utilizzato	Scade	nza contratto	Canor	ne annuo
-		NESSU	ON				<u> </u>

		 ,
1		
1		
1		
· ·	i	
I	!	
I		

PARTE VI - RILEVAZIONE INDICI DI RIGIDITA' DEL BILANCIO

6.1 Incidenza percentuale delle spese di personale in rapporto alle entrate correnti

ANNO 2013	ANNO 2012
24,32%	26,24

6.2 Incidenza delle spese per mutui – l'ente ha rispettato il limite di indebitamento disposto dall'art.204 del T.U.EL, ottenendo le seguenti percentuali d'incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti

Anno 2012	Anno 2013	
1,79%	1,48%	

PARTE VII – INCIDENZA FUNZIONI

Titolo 1 – Spese Correnti	475.906,71	
1 - Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di controllo	319.302,86	67,09 %
2 - Funzioni relative alla giustizia	0,00	0,00 %
3 - Funzioni di polizia locale	6.974,00	1,47 %
4 - Funzioni di istruzione pubblica	18.190,34	3,82 %
5 - Funzioni relative alla cultura ed ai beni culturali	0,00	0,00 %
6 - Funzioni nel settore sportivo e ricreativo	2.000,00	0,42 %
7 - Funzioni nel campo turistico	0,00	0,00 %
8 - Funzioni nel campo della viabilità e dei trasporti	27.379,56	5,75 %
9 - Funzioni riguardanti la gestione del territorio e dell'ambiente	92.460,67	19,43 %
10 - Funzioni nel settore sociale	9.599,28	2,02 %
11 - Funzioni nel campo dello sviluppo economico	0,00	0,00 %
12 - Funzioni relative a servizi produttivi	0,00	0,00 %

Titolo 2 - Spese in Conto Capitale	6.736,63	
1 - Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di controllo	0,00	0,00 %
2 - Funzioni relative alla giustizia	0,00	0,00 %
3 - Funzioni di polizia locale	0,00	0,00 %
4 - Funzioni di istruzione pubblica	0,00	0,00 %
5 - Funzioni relative alla cultura ed ai beni culturali	0,00	0,00 %
6 - Funzioni nel settore sportivo e ricreativo	0,00	0,00 %
7 - Funzioni nel campo turistico	0,00	0,00 %
8 - Funzioni nel campo della viabilità e dei trasporti	0,00	0,00 %
9 - Funzioni riguardanti la gestione del territorio e dell'ambiente	6.736,63	100,00 %
10 - Funzioni nel settore sociale	0,00	0,00 %
11 - Funzioni nel campo dello sviluppo economico	0,00	0,00 %
12 - Funzioni relative a servizi produttivi	0,00	0,00 %

PARTE VIII – CONSIDERAZIONI FINALI DEL SINDACO

Pier Luigi Bhanchi

Sulla base delle risultanze della relazione di inizio mandato del Comune di Robecco Pavese

- La situazione finanziaria e patrimoniale non presenta squilibri
- NON Sussistono i presupposti per il ricorso alle procedure di riequilibrio vigenti.

Data 15/07/2014

Il Segretario Generale dell'Ente Dott. Umberto Fazia Mercadante oppure/Il Responsabile dei Servizi Finanziari Dott. Umberto Fazia Mercadante

Siscom S.P.A.